

沧州“十大姓”“十大名”出炉

# “王”是第一大姓 “李娜”重名率最高

本报记者 李圣哲

宝宝出生,全家人高兴之余就是给孩子取个好名字。如今,取个名字可不容易,一不小心就成了“爆款”。

记者昨天从市公安局户政处获悉,沧州“十大姓”“十大名”出炉。其中,“王”是第一大姓,“李娜”重名率最高。此外,随着时代的变迁,人们取名的喜好也在不断变化。

## “王”是沧州第一大姓氏

俗话说“行不更名,坐不改姓”,这背后反映的是对于宗族、血脉的一种认同,也是中华文化能够传承几千年的重要原因。

据最新的人口普查报告显示,“李”“王”“张”“刘”“陈”是全国最庞大的几个姓氏。其中,“李”姓占汉族人口的7.94%,约有9530万人。

而在沧州,“王”是第一大姓氏,共有836486人,“张”姓、“刘”姓、“李”姓分别以769380人、733659人、705395人位列第二、第三、第四,“赵”姓以259394人居于第五位,紧随其后的则是:“杨”姓、“孙”姓、“陈”姓、“马”姓、“高”姓。

## 女士中有2649人名叫“李娜”

据了解,在女士姓名中,“李娜”以2649个的数量高居榜首。

排名	姓氏	人数
1	王	836486人
2	张	769380人
3	刘	733659人
4	李	705395人
5	赵	259394人
6	杨	247565人
7	孙	218504人
8	陈	168583人
9	马	161280人
10	高	150069人

其中,331个“李娜”在任丘市,281个“李娜”在河间市,270个“李娜”在沧州市。

此外,也有一小部分男士名叫“李娜”。

“王静”和“王秀英”的数量紧随其后,分别排在第二位、第三位,各有2109人、2007人。排在第四位至第十位的分别是:“张秀英”“张静”“李静”“李秀

英”“刘静”“王芳”“刘秀英”。在男士姓名中,“王磊”重名率最高,我市共有1742个“王磊”。其中,任丘市、河间市和泊头市的居民更偏爱“王磊”这个名字。

此外,还有80名女士取名“王磊”。

排在“王磊”之后的,是1522个“刘伟”。“王超”“张伟”

排名	女士前十姓名	男士前十姓名
1	李娜 (2649人)	王磊 (1742人)
2	王静 (2109人)	刘伟 (1522人)
3	王秀英 (2007人)	王超 (1476人)
4	张秀英 (1998人)	张伟 (1468人)
5	张静 (1950人)	张磊 (1446人)
6	李静 (1922人)	王猛 (1370人)
7	李秀英 (1738人)	王浩 (1359人)
8	刘静 (1538人)	王伟 (1344人)
9	王芳 (1460人)	王帅 (1339人)
10	刘秀英 (1457人)	张浩 (1313人)

“张磊”“王猛”“王浩”“王伟”“王帅”则依次排在第三位至第九位,“张浩”排在第十位,共有以1313人。

据了解,我国重名率最高的十个名字分别为“张伟”“王伟”“王芳”“李伟”“李娜”“张敏”“李静”“王静”“刘伟”“王秀英”。我市十大“爆款”姓名中,“李娜”“刘伟”“王静”“王秀英”“王芳”

“李静”“王伟”紧跟全国潮流。

## 人们的取名喜好不断变化

随着时代的变迁,人们取名的喜好也在变化。全市2649个“李娜”中,有1605人为“80后”,有662人为“90后”。2000年后,共有143人取名“李娜”。2020年至今的新生儿中,再也不见“李娜”的踪影。

上世纪60年代,“建国”“建军”“国庆”“胜利”等是人们最熟悉的男士名字,女士则流行叫“淑华”“秀荣”“俊英”等。

到了70年代,男士名字流行“勇”“伟”“辉”“刚”“志强”“志刚”等,女士名字多是“静”“丽”“艳”“敏”“红梅”“海霞”等。

八九十年代,更多具有美好意义的字眼出现在人们的姓名中,如“超”“磊”“涛”“亮”“浩”“帅”“旭”“娜”“倩”“静”“雪”“婷婷”“晶晶”“丹丹”等。

而如今,“梓涵”“诺一”“嘉佑”“若曦”“奕辰”等比较文艺的名字非常受年轻父母的青睐。

另外,“年煜轩”“解宜彤”“苑意”等名字颇具特色,也体现了当今人们取名的多样化和个性化趋势。

不过,值得注意的是,给孩子取名一定要慎重,个别年轻人用调侃的方式给孩子取名是不负责任的,孩子长大后懂事后才可能因此产生负面情绪,不利于成长。

盐山“警花”解凤云——

# 为百余人解决“黑户”问题

本报通讯员 李国栋 本报记者 张倩 摄影报道

如果不是遭遇一场交通事故,背井离乡32年的七旬老人付连生还不知道自己已被注销户口。没有户口,不能处理事故并获得赔偿,付连生只得向家乡的盐山县公安局城关派出所求助。民警解凤云了解情况后,多方沟通,为付连生补办了户口。

解凤云是个热心的民警,她说,自己从警22年来,已为百余人解决了“黑户”问题。

## 一老人遭遇事故才知户口被注销

今年70岁的付连生老家是盐山县盐山镇小宋庄村。上个世纪80年代,付连生离开家乡,到天津生活。付连生没有结婚生子,日子虽然清贫,但还算安稳。

然而,日前的一场交通事故,打乱了付连生平静的生活。

在那场交通事故中,对方负全责,处理交通事故需要付连生的户口本和身份证。而付连生离开家乡后,就再也没有使用过户



口本和身份证。处理事故时,他才知道自己成了“黑户”。

原来,付连生到天津后与村

里完全断了联系,村里人都认为他已经去世,在人口普查时就把他的户口注销了。

## 民警四处奔波 为他寻回“身份”

为了重新找回“身份”,2020年11月,付连生回到了家乡。离开30多年,付连生在老家已经没有了亲人,他只好找到宋庄村原党支部书记付秀峰。

付秀峰和付连生是小学同学,从小一起长大。即便如此,付秀峰也是费了好大劲才认出眼前这个人就是付连生。随后,付秀峰帮忙写了申请交到盐山县公安局城关派出所。

等了几天,这件事一直没有动静,付连生找到盐山县公安局城关派出所,向民警解凤云说明了情况。

下村调查、写笔录材料、上级户籍管理部门汇报情况……为了尽快给付连生解决问题,解凤云放弃了节假日休息。

一个星期后,解凤云给付连生补录了户口,并为他办了

身份证。

## 热心“警花” 帮37名流浪人员落户

解凤云从警22年,一直坚守在户籍岗位,帮很多人解决了户籍问题。

2017年以来,盐山县民政局先后收留了37名流浪人员。这些人没有户口,无法享受相应的照顾政策。得知这个情况后,解凤云主动请缨。

由于这些人员情况复杂,解凤云在盐山县民政局、盐山县公安局和沧州市公安局之间不断奔波,补充、完善相关材料。通过她的努力,这37个人终于可以落户了,可是他们还没有姓名。

“他们的福利待遇,是党和政府给的,他们就姓‘党’吧。”解凤云的提议得到了大家的支持。

党民情、党民花、党民梅、党民兰……这些流浪人员终于有了自己的名字。之后,民政部门为他们办理了社保等相关待遇。